



21.830

Világ proletárjai egyesüljete!

# NÉPLAP

A mai számban:

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának határozata a miniszterek által adományozható kifizető jelvények elnevezéséről (2. oldal.) — DISZ tagjaink járjanak az élen az 1953-as terv végrehajtásában (2. oldal.) — A faekétől a villanymotorig (3. oldal.) — Ezrével készülnek az új női cipők a Tánicses cipőgyárban (3. old.)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. EVFOLYAM, 29. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

SZERDA, 1953 FEBRUAR 4.

## Jó szervező munkával készülünk a tavaszi szántás-vetésre

Az 1953-as esztendő jó termésnek alapját ezekben a hetekben rakjuk le. Nagyon sok függ attól, hogyan készülünk fel a tavaszi munkára, hogyan használunk fel minden percet, ahhoz, hogy amikor a tavaszi hajrá megkezdődik, minden szerszám és gép alaposan kijavított állapotban álljon rendelkezésre és semmi se hátráltassa a tavaszi tervek végrehajtását.

A dolgozó parasztság nagy feladatainak sikeres elvégzéséhez nagy segítséget adott a minisztertanács határozata a tavaszi mezőgazdasági munkák előkészítéséről és végrehajtásáról. Az idejében és jól végzett munka döntő a mezőgazdaságban és a minisztertanács határozatának éppen ezért van nagy jelentősége, mert segíti a mezőgazdaság dolgozóit feladatai pontos megjelölésével.

Hajdú-Biharban különösen fontos, hogy a mezőgazdasági munkák hátrédejét a szántásban, vetésben pontosan bejártassák, mert éghajlatunk szélsőséges és aszályra hajló. A korán földbe került mag bővebb termést ad, mert hamarabb kikerül a száraz nyár szorítása alól, jobban tudja hasznosítani a földben tárolt téli-tavaszi csapadékokat.

A természet mostohasága ellen sikeresen harcolhatunk a fejlett agrotechnikai módszerek alkalmazásával, több terméshez segít bennünket a korai szántás, vetés, ez pedig nemcsak a szövetkezetben dolgozó parasztság, hanem a mezőgazdaság dolgozóinak hasznára, hanem hasznára az egész országnak is, így lesz bőséges a dolgozó népünk ellátása.

Ot éves tervünk negyedik évének nagyok a feladatai, s megvalósításukhoz a mezőgazdasági dolgozóink is munkában élénkjárva kell kivenni a részüket. Erejük teljes megfeszítésével harcoljanak a tavaszi mezőgazdasági munkák előkészítéséről és végrehajtásáról.

Feladatunk, hogy a mezőgazdasági munkát úgy szervezzük, hogy irányítsuk megyénkben, hogy a fejlett agrotechnikai eljárások minél szélesebbkörű alkalmazásával felszántásra és bevetésre kerüljön minden talpalatnyi hegy.

A minisztertanács határozata kimondja, hogy legelső eselekedni valónk a szerszámok és gépek kijávítása, az elmaradt melyszántás befejezése. Ezen a téren Hajdú-Biharban van még tennivalónk bőven. Több mint százezer hold várja a melyszántást és a téli gépjávítás terén sem dicsékedhetünk jó eredménnyel, mert a megyei géppaloták a téli gépjávítás során még csak 73 százalékos teljesítést tartanak. A nagyobb terméssért induló harcunkban nem szabad annak előfordulni, hogy a gépek egy jelentős része a havnyag, rossz javítás miatt idő előtt kiessen a munkából. Ma február 4-e van. Itt az utolsó perc, hogy keményebb kézzel fogjuk meg a gépjávítások

ügyét, el kell érni, hogy február 15-re valóban minőségileg kijávítva legyen minden mezőgazdasági gép a megyében.

A minisztertanács határozat nemcsak a géppalotások és állami gazdaságok gépparkjának és szerszámainak idejében történő rendbehozásáról gondoskodik, hanem kötelezően írja elő, hogy az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztok is javítsák ki gazdasági szerszámaikat, vetőgépeiket, az ekéket, simítókat: a határidő itt február 28.

A vetőmag beszerzésével, tisztításával, csávázásával is készen kell lennünk február végére. A rendelkeznek egyik igen fontos pontja kimondja, hogy úgy a szes-k, mint az egyéni termelők maguk kötelesek gondoskodni a tavaszi vetőmagszükségletéről. A tavaszi talajmunkák elvégzésének végső határideje március 31.

Hajdú-Bihar mezőgazdasági dolgozói most a tavaszi munkára való készülődés körülményeit vizsgálják. A hajdú-böszörményi Vörös Csillag szövetkezet vasárnap tapasztalatszerűen járja ki egyéni dolgozó parasztok és szövetkezeti parasztok, akik saját szemükkel győződtek meg arról, hogy milyen gazdag eredményre van az idejében végzett szorgalmas munkának. A Vörös Csillag nagy állatállománya bőségesen van ellátva szálastakarmánnyal és abrakkal, egy 300 mázsás tengerigörőt még ki sem nyitottak, annyi tengeri halat termelt, Búzából is annyit termeltek, hogy közel 200 mázsát adtak el a felesleget szabadpiacra és más szövetkezeteknek. Volt egy búzafaljak, amelyről 19 mázsa 18 kilós átlagermést takarítottak be, több mint háromszorosát annak, amit a mellette lévő egyéni parcelláról hoztak mázsa.

Az őszi vetések tavaszi ápolására legyen most nagy gond. A felfagyott vetéseket mielőtt a föld engedi, hengerezzük és április 15-ig a jól bokrosodókat fogasoljuk, a gyengén felelt vetéseket pedig kápják meg a fejtrágyával.

Nagy feladataink sikeres elvégzése attól függ, hogy falvaink tanácsai hogyan szerepelnek érvényt a minisztertanács határozatának, hogyan harcolnak dolgozó parasztságunk több jövedelméért, hogyan irányítanak és ellenőriznek a tavaszi munka során. Legyenek éberek az osztályellenesség telelezésében, minden erővel segítsék dolgozó parasztságunk harcát a bőséges termésért. A jelentések a munkafolyamatokról legyenek pontosak, ne szépségszavak. A határozat kimondja, hogy azok, akik hamis jelentéseket adnak le és ezzel félrevezetik a pártot és a dolgozó nép államát, bünrádi eljárásra kerülnek.

Palusi pártbizottságunkra vár az a feladat, hogy a tanácsok munkájához segítséget adva, mozgósítsák a tömegeket népcsoportok útján a feladatok elvégzésére. A gyakorlati munkában járjanak élen a fajú kommunisták, termelőszövetkezeti dolgozói s személyes példájukkal, jó nevelő agitációval adják meg a tavaszi munkának azt a lendületet, amely a tavaszi mezőgazdasági feladatok győzelmes befejezéséhez segít

## Április 4 méltó megünnepléséért folyik a verseny a Textilgyárban

Az 1952-es év tapasztalatai alapján a dolgozók bevonásával készítették el a textilgyár vezetősége az 1953-as tervét. Ehhez a dolgozók 68 javaslatot nyújtottak be, amelynek mindegyike meg-

könyviti az évi terv összeállítását és végrehajtását. Sokkal több javaslat, sokkal több alulról jövő kezdeményezés született, mint az elmúlt évben.

### 60.000 forint értékű áru terven felül

Az április 4-re tett vállalások is arról tanuskodnak, hogy a Textilgyár dolgozói a termelés fokozásával, minőség megjavításával készülnek az első negyedévi tervük teljesítésére, hazánk felszabadulásának nyolcadik évfordulójára. Vállalták, hogy az első negyedévi tervüket 97 százalékos teljesítéssel, azaz 60.000 forint értékű áru gyártásával, csökkentik a géppalotákat,

97,3 százalékban állítanak elő első osztályú minőségű árut. A kollektív vállalások teljesítéséért nemes versengés folyik a dolgozók között. Fekete Mihályné szövőnő teljesítését például 113 százalékról, már 120 százalékra emelte. Szűcs Béláné cekliző 134-ről 137-re, Türtös Julia 115-ről 122-re, Král Emma 128-ról 137 százalékra fokozta termelését az első hónapban.

### Az üzemi bizottság legyen a verseny gazdája

Bár a termelés emelkedik, javul az üzemi részletek együttműködése mégis néhány fogyatékosra kell a textilgyári dolgozók figyelmét felhívni. A vállalat vezetősége a januári felajánlások alapján saját elgondolása szerint készített el a február, március havi vállalást. Nem vették figyelembe azt, hogy az elkövetkezendő két hónapban milyen javaslatokkal jönnek a dolgozók és milyen vállalásokat tesznek.

A felajánlások teljesítésének a Textilgyárban is fontos előfeltétele a verseny nyilvánossága, bizto-

sítása, amely az üzemi bizottság feladata. A Textilgyár üzemi bizottsága azonban eddig nem elégtelően működött. A verseny értékeléséért, a szakszervezet legyen gazdája a versenyszervező munkának, karolja fel az alulról jövő kezdeményezést, támogassa és népszerűsítse az élenjárókat. A Textilgyárban is akkor lesz életképes a verseny, ha az üzemi bizottság hivatása magaslatán áll és nem az íróasztal mögött irányítja a versenyt, hanem segíti a dolgozókat feladatuk megoldásában. A textilgyári üzemi bizottság használjon ki minden lehetőséget, hogy a jó munkamódszereket, eredményeket a szakszervezeti aktívák tudatosítsák az üzemi dolgozói között, merj máslepp alább hagyni a lendület, hullámnóvá válik a termelés.

Folyjon hát még eredményesebb harc a Textilgyárban az április 4-re tett kollektív vállalások teljesítéséért, a dolgozók havi tervének teljesítéséért. Ha mindez megvalósul akkor itt; megynék egyik fontos könnypári üzemében is büszkén ünnepelhetik a dolgozók április 4-ét.

## Levelezőink a soronlevő mezőgazdasági feladatokról

### Meggyorsult a gépjávítás a hajdúböszörményi géppalotán

Géppalotásunkon december 25-ig vontatottan haladt a gépjávítás, még a brigádok sem voltak megszervezve. A pártvezetőség ekkor rámutatott a javításban mutatkozó hibákra és javaslatot tett a munka megjavítására. A pártbizottság útmutatása alapján aztán hozzáfogtunk a javítóbrigádok megszervezéséhez. Január 1-re 7 javítóbrigád alakult. Minden brigád élén szakmailag képzett traktoristák és szerelők állnak. A javítási tervet, előbb a brigádok vezetői, majd a traktoristák beszéltek meg. A géppalotások dolgozói között megindult a versengés. Gorzsás Imre vetőgépjávító brigádjára vállalta, hogy február 5-re 27 vetőgépet és 4 kultivátort javít ki. Vállaltott Lengyel Sándor és a többi brigádvezető is. A felajánlások alapján a géppalotás február 13-ra vállalta összes erőgépeinek a kijávítását.

Géppalotásunk dolgozói januárban 25 erőgépet, 27 vetőgépet, 28 tárcsát, 4 kultivátort és 17 darab eséplőt javítottak ki. Javítási tervüket tehát vetőgép, tárcsa, kultivátor és eséplőjavítás terén vállalt idő előtt teljesítették. Gorzsás Imre brigádjára február 5-ike helyett már január 31-re elvégezte a 27 erőgép és kultivátor kijávítását. Lengyel Sándor brigádjára is teljesítette vállalását.

A tárcsa- és vetőgépjávító brigád a javításra előirányzott összegnek mintegy 50 százalékát megakarította. Az erőgépek előkészítésénél Kocsis Imre DISZ titkár és Hasznosi Imre DISZ tag ért el jó eredményt. Szép

megakarítást mutattak ki az alkatrész-mosóanyag felhasználásában is.

A géppalotás dolgozóinak eddig végzett munkája biztosított arra, hogy február 13-ra géppalotásunkon befejezzük a téli gépjávítást.

Szabó Lajos hajdúböszörményi géppalotás

### 800 köbméter silót készítettünk

Az elmúlt évben bizony kevesebbet termeltünk, mint amennyit jobb munkával lehetett volna. Ez évben sokkal nagyobb gondot fordítunk az agrotechnikai eljárások alkalmazására, mint tavaly, de nagyobb gondot fordítunk a munkafegyelm megszilárdítására is. Állatállományunk áttelítelését nincs hiba. 800 köbméter silót készítettünk s ennek jórésze — 600 köbméter — zöldsalámból áll. A silóhoz takarmányrépa mellett felhasználtuk a napraforgó fanyérvát is. Közölöm, hogy a szalmafeltárást is bevezettük mintegy két hete és az a tapasztalatunk, hogy első naptól kezdve szívesen eszik a tehének és a borjak.

Állataink jól gondozottak, különösen a sertések, amit elsősorban Pécsi József sertésgondozónak és családjának köszönhetünk. Pécsi Józsefnek nemcsak arra tőrekszenek, hogy a sertések tiszta helyen tegyenek és pontosan megkapják az ennivalót, hanem nem idegenkednek az új eljárások alkalmazásától sem. Pintye

József most kereszteszettel igyekszik a sertések szaporulatát és hozamát növelni.

PINTYE GABOR, Földes, Pécsi István

### Versenyre hívom a tejkészelőket

En, a nyíradonyi földművelőszövetkezet tejbegyűjtője vállalom, hogy hazánk felszabadulásának 8. évfordulójára az első negyedévi tervemet 105 százalékkal teljesítem, a tej zsírtartalmát a jelenlegi 3,5 százalékról 3,6 százalékra fokozom.

A negyedévi terv teljesítésének érdekében szocialista munkaversenyre hívom ki a hajdú-biharmegyei tejkészelőket.

Kürtgán György tejkészelő, Nyíradony

### A téglási MNDSZ asszonyok versenyszervezője

Mi, a téglási MNDSZ asszonyok versenyre hívjuk a megye összes MNDSZ szervezetét a tojásbegyűjtés teljesítése érdekében. Vállaljuk, hogy Téglás közűgy tojásbegyűjtési tervét az első negyedévben 105 százalékra teljesíti. Ennek érdekében mozgalmat indítunk. Meglátogatunk minden termelőt és megmagyarázzuk a begyűjtés politikai jelentőségét. KIRALY FERENCNE, a téglási MNDSZ szervezet vezetője.

# A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának határozata a miniszterek által adományozható kitüntető jelvények elnevezéséről

A minisztertanács a következő kitüntető jelvények adományozását engedélyezi:

Belügyminisztérium: „A belügyi igazgató kiváló dolgozója”.

Helyi ipari minisztérium: „A helyi ipar kiváló dolgozója”, „Kiváló fémgyűjtő”.

Általános gépipari minisztérium: „A gépipar kiváló dolgozója”, „Kiváló öntő”.

Kohászati minisztérium: „Kiváló kohász”, „Erdemes kohász”, „A kohász kiváló dolgozója”, „A kohász erdemes dolgozója”.

Középgépipari minisztérium: „A középgépipar kiváló dolgozója”.

Bánya- és energiaügyi minisztérium: „Kiváló bányász”, „Erdemes bányász”, „A bányász kiváló dolgozója”, „A villamosenergiaipar kiváló dolgozója”.

Végypari minisztérium: „A végypar kiváló dolgozója”.

Az olaj- és beuithányászathoz tartozók részére: „Kiváló bányász”, „Erdemes bányász”.

Közművelési minisztérium: „A közművelési kiváló dolgozója”, „A közművelési erdemes dolgozója”.

Eplésügyi minisztérium: „Az éplésügyi kiváló dolgozója”, „Az éplésügyi erdemes dolgozója”.

Építőipari minisztérium: „Az építőipar kiváló dolgozója”, „Az építőipar erdemes dolgozója”.

Közlekedési minisztérium: „A közlekedési kiváló dolgozója”, „A közlekedési erdemes dolgozója”.

A minisztérium, valamint más minisztériumokhoz tartozó jelentősebb személy- és teherfuvarozó vállalatoknál dolgozók részére: „A gépjárműközlekedés kiváló dolgozója”.

Postai minisztérium: „A posta kiváló dolgozója”.

Begyűjtési minisztérium: „A

begyűjtés kiváló dolgozója”, „Kiváló állatgondozó”.

Elelmiszeripari minisztérium: „Az élelmiszeripar kiváló dolgozója”.

Belkereskedelmi minisztérium: „A belkereskedelem kiváló dolgozója”.

Külkereskedelmi minisztérium: „A külkereskedelem kiváló dolgozója”.

Pénzügyminisztérium: „Kiváló pénzügyi dolgozó”.

Igazságügyi minisztérium: „Az igazságügy kiváló dolgozója”.

Népművelési minisztérium: „A szocialista kultúrteret”.

Közközlésügyi minisztérium: „A közlekedés kiváló dolgozója”.

Felsőoktatási minisztérium: „A felsőoktatás kiváló dolgozója”.

Egészségügyi minisztérium: „Az egészségügy kiváló dolgozója”.

Allami gazdaságok és erdők minisztériuma: „Az allami gazdaságok kiváló dolgozója”, „Kiváló növénytermelő”, „Kiváló gyapottermelő”, „Kiváló kertész”, „Kiváló állattenyésztő”, „Az erdőgazdaságok kiváló dolgozója”.

Földművelésügyi minisztérium: „A mezőgazdaság kiváló dolgozója”, „Kiváló géppálmási dolgozó”, „Kiváló növénytermelő”, „Kiváló állattenyésztő”, „Kiváló kertész”, „Kiváló gyapottermelő”.

Munkaerő-tartalékok hivataltal: „Az ipari tanulóképzésért”.

SZÖVOSZ: „Kiváló földművelés-szövetkezeti dolgozó”.

A kitüntető jelvény elnyerésének részletes szabályait az illetékes miniszter (SZÖVOSZ elnöke, az MTH elnöke) a minisztertanácsi határozatnak megfelelően külön állapítja meg.

A kitüntető jelvény ugyanazon

személynek több ízben is adományozható. Azokon a munkaterületeken, ahol adományozható két fokozatú jelvény, a magasabb fokozatú jelvény tulajdosának az alacsonyabb fokozatú jelvény is adományozható. A kitüntető jelvényt akkor is megtartja, ha más munkaterületre kerül.

A miniszterek a vezetésük alatt álló terület olyan kiváló dolgozó részére, akik valamely más minisztérium hatáskörébe tartozó speciális munkakört töltenek be (pl. könnyűipari minisztérium gazdaságában dolgozó állattenyésztő) a munkakör jellege szerint illetékes minisztertől a megfelelő kitüntető jelvény adományozását kérheti.

A „Rákosi Mátyás” tanulmányi érdemérem a kiváló tanító és kiváló tanár kitüntető cím, a kiváló orvos és erdemes orvos kitüntető cím, a kiváló vasutas és erdemes vasutas jelvény, a közbiztonsági érem, a tűzrendészeti érem, a pénzügyőrségi érem, a polgári légitörlem kiváló munkása című jelvény, a „Kisipari szövetkezetek kiváló dolgozója” című jelvényt alapító határozatok rendelkezései továbbra is hatályban maradnak.

# Végetért a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának többnapos közgyűlése

Moszkva (TASZSZ). Moszkvában február 2-án végetért a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának közgyűlése, amely január 30-án kezdődött.

A közgyűlésen megvitatottak a tudományos munkák továbbfejlesztésének távlatait, J. V. Sztálin „A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban” című munkájának és a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusa határozatainak fényében.

A közgyűlésen Alekszandr Nyeszmejanov akadémikus, a

Szovjetunió Tudományos Akadémiájának elnöke tartott beszédet. A beszéd feletti vitában résztvettek a Szovjetunió Tudományos Akadémiája osztályainak, kutatóintézetének és laboratóriumainak veze ői és más kiváló tudósok. Hangsúlyozták, hogy a szovjet tudomány képviselői az SZKP XIX. kongresszusának történelmi jelentőségű határozatait értelmében kiszélesítik a biológia, fizika, geológia, energetika, filológia és más tudományágak területén folyó kutatómunkák méreteit.

# De Gasperi ötmillió olasz munkanélkülit ajánlott fel az amerikaiaknak

Róma (MTI). A Reuter jelentése szerint az olasz kormány Dulles és Stassen római tárgyalásai idején közölte Eisenhower képviselőivel: hajlandó elő-

segíteni ötmillió olasz Amerikába való kivándorlását, mert ezek belátható időn belül nem számíthatnak munkaalkalomra Olaszországban.

# Szíriai főiskolai hallgatók imperalista-ellenes tüntetése

Beirut (TASZSZ). A szíriai Homsz város állami főiskolájának hallgatói tüntetéssel fejezték ki szolidaritásukat a tuniszi néppel. A tüntető gyűlés résztvevői elítélték az agresszív „középkéleji parancsnokság” megteremtésének

programját és hangsúlyozták, hogy elegendő nemzeti harci frontot kell teremteni az imperialisták mesterkedései ellen.

A rendőrség megtámadta a tüntetőket és több embert letartóztatott.

# Disz tagjaink járjanak élen az 1953-as terv feladatainak megvalósításában

Farkas elvtárs a DISZ I. országos értekezletén mondta: „Nyerje el végérvényesen munkásifjúságunk 1953-ban a szocializmus építése rohamcsapata megismerését”. Ez a feladat igen nagy, de megvalósítható. Megyünk munkásifjúságunk már az 1952-es terv teljesítésében is igen komoly munkát végezett. Aktívan kivették részüket a szocializmus építéséből. De még sem érték el azt az eredményt, amelyre pártunk és dolgozó népünk elvárta munkásifjúságunktól. A DISZ nem öncél, hanem a szocializmus építésének az érdekeit szolgálja. A szocializmus építésének érdekében a DISZ elsősorban a termelés szakadatlan növelésén keresztül tudja szolgálni. Ebből következik a DISZ alapvető feladata is: az ifjúság nevelése, hogy ezáltal az ifjúság tízezreiben alakuljon ki a munkához és tanuláshoz való új szocialista viszony.

Uzemi DISZ szervezeteink vezetői üléseken, íli napokon még többet foglalkozzanak a termelés problémáival. Szervezetileg úgy alakítsák ki a DISZ csoportokat, hogy ezek a munkahelyen dolgozzanak és az üzem összes DISZ tagjai és DISZ-en kívüli fiataljait mozgósítsák a termelés feladataira. Vannak már olyan üzemi DISZ szervezeteink, amelyek ezzel a módszerrel az 1952-es terv teljesítésében igen komoly eredményt értek el. Az Orvosi Műszergyárban a fiatalok évi tervüket 1952 december 18-ra, a Ruhagvár fiataljai pedig globálisan november 19-re teljesítették.

Ha áll az üzemi szervezeteinkre az, hogy nem kielégítően foglalkoztak a termeléssel, még sokkal nagyobb mértékben áll az a járási és falusi DISZ szervezeteinkre. Egyes járási DISZ bizottságoknál az elmúlt évben is úgy tört fel, mintha nem is lenne feladatuk a terméshozam fokozásáért való harc, a termelési problémák iránti érdeklődés. Példa erre a DISZ püspökladányi járási bizottsága. A nádudvari Vörös Csillag szcs-ben egy 5 holdas mintakert volt, ahol a legkiválóbb szovjet agrotechnikai eljárásokat alkalmazták. Maga a járási titkár, Rác elvtárs — annak ellenére, hogy ezt a mintakertet a diszisták létesítették és egész évben patronálták — egyetlen alkalommal sem látogatta meg.

Elengedhetetlenül fontos a termelés fokozása érdekében, hogy a DISZ tagjai a politikai oktatás mellett rendszeres szakoktatásban is résztvegyenek. Rákosi és Gerő elvtársak beszédei nyomán egyes DISZ szervezeteink helyes kezdeményezést indítottak az üzemekben, hogy szakoktatásban vesznek részt és elsajátítják a technikai minimumot. Ilyenek az Orvosi Műszergyár, a 61/1. Építőipari Vállalat DISZ szervezetei Minden üzemi DISZ szervezeteinek feladata a párt segítségével érvényesíteni annak, hogy az üzem területén lévő fiataloknak a (tervet)teljesítés külön értékeljük. Ez a DISZ csoportok kialakításával és a műszaki vezetőik segítségével jól megoldható. Állandóan értékeljük a DISZ szervezeteink

fiatalok munkáját, népszerűsítjük a jól teljesítő ifjúmunkásokat és elsők között harcoljanak a munkafegyelmek megszüntetéséért. Egyes üzemekben olyan jelenségek is tapasztalhatók — mint a Járóműjavító U. V. egyes üzemrészében — hogy a fiatalok nem becsülik meg a műszaki vezetőket, az idősebb munkásokat. Ez pedig oda vezet, hogy szakadás áll be a fiatalok és idősebbek, valamint a műszaki vezetők között. DISZ szervezeteink úgy neveljék az ifjúságot, hogy a műszaki vezetőknek és az idősebb dolgozóknak a legnagyobb megbecsülést adják. Csak így érjük el, amit Farkas elvtárs mondott: „Legyen a diszista név szerzett és megbecsült az egész országban.”

Az 1953. évi népgazdasági tervünk fokozottabb követelményeket állít a termelés növelése érdekében mezőgazdaságunkra is. Ezért a falusi DISZ szervezeteinkre sokkal nagyobb feladatok hárulnak a terméshozam növelése területén, mint az elmúlt évben.

Ha áll az üzemi szervezeteinkre az, hogy nem kielégítően foglalkoztak a termeléssel, még sokkal nagyobb mértékben áll az a járási és falusi DISZ szervezeteinkre. Egyes járási DISZ bizottságoknál az elmúlt évben is úgy tört fel, mintha nem is lenne feladatuk a terméshozam fokozásáért való harc, a termelési problémák iránti érdeklődés. Példa erre a DISZ püspökladányi járási bizottsága. A nádudvari Vörös Csillag szcs-ben egy 5 holdas mintakert volt, ahol a legkiválóbb szovjet agrotechnikai eljárásokat alkalmazták. Maga a járási titkár, Rác elvtárs — annak ellenére, hogy ezt a mintakertet a diszisták létesítették és egész évben patronálták — egyetlen alkalommal sem látogatta meg.

szervezeteinknek úgy kell felkészülniük, hogy amikor eljön a tavaszi munka ideje, a gépállomány fiataljai jól kijavíthó traktorokkal kezdjék el a szántást, a földművelést, az állami gazdaságok és tiszcsk fiataljai is, szintén jól karbantartott mezőgazdasági gépekkel és szerszámokkal lássanak munkához. A szocialista szektorban már most kezdjék el az ifjúbrigádok összeállítását és harcoljanak azért, hogy ezek az ifjúbrigádok önálló területet kapjanak.

Minden erővel biztosítani kell, hogy a gyenge (takarmánytermés mellett ez évben is át tudjuk teleltetni állattalományunkat. A DISZ fiatalok vállalták a védnökséget az állomány átteleltetésénél, egykezzenek a zootechnikai eljárásokat alkalmazni. Ezen a téren már vannak jó példák a diszisták részéről. A hajdúházi AG-ban Papp Zsófia elletokanász a sertések gondos takarmányozásának bevezetésével a malacsoprolatot sertésenként 6-ról 8-ra emelte fel. Abrán Károly, a heretgyőfalusi AG DISZ titkára — egyben feleség is — az állatok egyedi takarmányozásával és megfelelően való kezelésével a tehén tejhozamát 5,6 literről 12,5 literre emelte fel. Ez a módszer átvetette az állami gazdaságban lévő 12 fiatal diszista is. A jó eredmények mellett azonban nagyon sok hiba van még. Bizonyítja ezt a tételtleni AG DISZ titkárának és vezetőségének a rossz példája is, akik a takarmánnyal nem takarékoskodnak és hagyják, hogy az állatok a trágyalében álljanak, piszkosak legyenek. Az állatgondozó fiatalok pedig „sírnak”, hogy nem tudják átteleltetni az állatokat.

Ha járási bizottságaink és falusi DISZ szervezeteink a téli szabadidőnek minden óráját kihasználva készülnék a tavaszi mezőgazdasági munkák elvégzésére, ha sohasem feledkeznek meg a terméseredmény fokozásáról és fölfelelőtlenségül állítják maguk elé a terméshozam növelést, akkor valóban nemcsak az ipari, hanem a mezőgazdasági termelésben is az ifjúság a rohamcsapat szerepét fogja betölteni. Ez elvárja meggyünk ifjúságtól pártunk és szeretett vezetőink, Rákosi elvtárs.

# Az amerikaiak sorra szabaddá helyezik a hitlerista háborús bűnösöket

Berlin (TASZSZ). Az amerikai megszálló hatóságok fokozták a békeszerető népek ellen irányuló háborús előkészületeket Nyugat-Németországban és ezért sorra hozták a háborús szabaddá helyezett bűnösöket. A szabaddá bocsátottak között — mint az „ADN” jelenti — vannak hitlerista tábornokok, SA-gyilkosok, koncentrációs táborokban szolgáló teljesítők, orvosok, hitlerista gazdasági vezetők, náci bírúk, akik százakat végeztek ki.

A „Die Welt” című burzsoáz lap számításai szerint 1952 január

elsejétől októberig csupán a nyugatnémetországi Werli börtönből 172 háborús bűnös engedték szabadon. Adenauer bonni bábkarcellár szeptember 17-én a szovjet gyűlésen kijelentette, hogy a nyugati hatalmakkal kötött háborús szerződések életbelépése után intézkedéseket tesznek a még börtönben lévő hitleristák szabaddá helyezésére érdekében.

Az „ADN” jelentése rámutat, hogy a nyugati megszálló hatalmak sok — már szabadon engedett háborús bűnös felhasználnak a háborús készülődések céljaira.

# Eisenhower üzenetet intézett az amerikai kongresszushoz „az ország helyzetéről”

Washington (TASZSZ). Február 2-án Eisenhower elnök a hagyomány szerinti üzenetét intézett az amerikai kongresszushoz „az ország helyzetéről”. Az üzenet az új amerikai kormány által tervezett kül- és belpolitikai alapvető kérdéseiről szól. Az elnök a többi

között foglalkozik üzenetében az Egyesült Államok háborús politikájának kérdéseivel, a koreai háborúval a nyugateurópai országokkal való „együttműködéssel”, a gazdaság, a kereskedelem problémáival és egyéb kérdésekkel.

# Nem csempészek — „csak” amerikai kémek

MTI. A „Reuter” jelenti Tokióból, hogy Oszakában a japán híroság hat embert csempészés miatt felelősségre vont a letartóztatottakkal azzal védekeztek, hogy a csempészés „csak álcázás

volt” kémtevékenységükre, amelyet az amerikai hírszerző szolgáló ügyvékeként végeztek. A kémek a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság területéről szállítottak anyagot megbízóknak.

# A jugoszláv dolgozók bojkottálják a titoista sajtót

A „Pod zastavom internacionalizma”, a jugoszláv forradalmi emigránsok Bukarestben megjelenő lapja írja:

Noha Titókék a legkülönbözőbb módon kényszerítik a jugoszláv dolgozókat szennyes sajtótermékek megvásárlására, lapjaik példányszámát mégis kénytelenek állandóan csökkenteni.

Igy például az idén a titoista fasiszta párt lapjának a „Borbá”-nak a felét sem sikerült eladniok a tavalyihoz képest. A „Nova Zsena” olvasótáborára 80 százalékkal

csökkent. A „Glasz Naroda”, (A nép hangja) című titoista lap, amelynek inkább a „Glasz Wall Street-a” (A Wall Street hangja) cím felel meg, alig fogy el heti 14 000 példányban, az azelőtti 100 000 példányhoz képest. A „Szele” (A falu) című lapot, a jugoszláv parasztság bojkottja következtében kénytelenek voltak teljesen beszűntetni.

Mindez bizonyítja, hogy a jugoszláv nép megelégedett a titoista hazugságokkal — írja befejezősül a lap.

# A F

A szovjet útmutatásait ja az ország vét. 1952-ben termelése 11 óra, vagyis és Franciaor együttvéve.

Egyre szél mazzák a vi lista mezőga a falusi villa stíott koihoz rozódoit. Uő 4740 falusi vagy állított eröművek ka a háborúelől villanymotor zokban, szov lomásokon, r

Az ösdiök eröművek kétszereződli pacitása ped háromszoros zódik a mező tása.

Az új ötév működését egyik legna vízerőműj at hárd 500 mil mot ad a m Volga-vidéki

# Egyre

Szeptember udvari kultúr toja. A kultúr hanyagolt a kultúrét áll honnak gyen csolata. Elsős kellett felkuta adatok elvíg hej és alkü remteni kape bőző tömegsz

Ma már sz büszkélkedh tünkben. Ez a Föld Téli B alkalmozott ért eredmén beszámolni.

A jó SZFT előadói munk vézése volt. A ség legjobb szakemberei. ség kétheten koris értékel jüt és megha kat a kéth alapján. Ebb re meghatáro gozóit legjobb szerűbb előad adókat. Ezen egyes előadó kultúresopori másort, vagy tünk. A jó előfeltétele a legyen érdeke söröműsor. A tőleg úgy vál szemléltesse, mond.

Az előadó tolt kultúres képez. Ezek egymással. M sán tesz nag lyiknek az o nolasabb. Igy előadás szin érdekelte ség szervezés beszélgetek tönzik öket hallgatására. vil is végző söt veltőbrig az elhatároz dolgozó para lakusokon, a kot is meghü tünk. A kö már rendszer a Szabad Föl

Ezenkívül goshiradó útj az előadók dig a község hírdetik által milyen előadó söröműsor.

JURBAN GYÖRGY  
DISZ MB titkár

mányos gyűlése

nyos Akadémia... 1952-ben a Szovjetunió...

merikaiaknak

Az Amerikai... nem szá...

ése

attak, hogy... letartó...

m

szell felkér... géppálo...

tani kejl... armány...

en is át... állomá...

idája... m ta...

is ja... rájút...

RGY... kdr

A FAEKÉTŐL A VILLANYTRAKTORIG

A szovjet nép Lenin és Sztálin útmutatásait köve...

Egyre szélesebb körben alkalmazzák a villamosítást...

Az ötödik ötéves tervben az erőművek összkapacitása...

Az új ötéves tervben kezd meg működését a szifalini alkó...

mezőgazdasági termelés további gépesítésére.

Sok villanyáramra van szükség. A géppálmások és szovhozok javítóműhelyeinek...

A Szovjetunió juh'enyésztő vidékein bevezetik a villamos-juhnyírógépek használatát...

Egyre szélesebb körben alkalmazzák a villamosítást a cséplésnél...

A mezőgazdasági termelés teljes vilamosításáról azonban csak akkor beszélhetünk...

a betakarítást is kizárólag elektromos árammal hajtott gépek végzik.

1949-ben készítették el a szovjet villanytraktorok első kísérleti sorozatát.

A villanytraktor a közönséges traktorhoz képest évi 20 tonna folyékony üzemanyagot takarít meg...

Az ötödik ötéves terv egyik legfontosabb feladata a villanyműorok és más villamos gépek alkalmazása...

Faggyugyertyák helyét ma már 'Iljics lámpák', a villanykörtek világítják be a kolhozokat...

Irta: P. Lisztov professzor, a technikai tudományok doktora.

A Természettudományi Társulattól a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulatig

Az elmúlt rendszer oktatáspolitikájának következtében az alsóbb iskolák végzetű tömegek úgyszólván semmi sem ismernek meg a természetből...

A felszabadulást követő társadalmi átalakulás a maga forradalmi tennivalóihoz új embereket igényelt. Materialista világnézetű szocialista embert...

A Magyar Természettudományi Társula: 70 éves múltjának tapasztalataival állt a propaganda nagyfontosságú frontszakaszára...

tempójával nem érhetjük be, mert nőnek a követelmények. A kiművelt emberfők tömegeire van szükség...

A párt szava napjainkban értelmiségi tömegeink legképzettebb rétegeiig is eljutott. Az Akadémia elnöke maga is nyilatkozott a propaganda fontosságáról...

Az előadáspropaganda egységesítése legfontosabb feladatunkká vált s megszűntetett az új Ismeretterjesztő Társulat létrehozásának terve...

A Természettudományi Társulat Hajdú-Bihar megyei Szervezete örömmel üdvözli a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat megalakulását.

Egyre jobb előadás, egyre színvonalasabb kulturműsor a Szabad Föld Téli-estéin

Szeptember 1-én lettem Sárrétudvari kultúrotthonának igazgatója. A kultúrotthont teljesen elhanyagolt állapotban találtam...

Ma már szép eredményekkel büszkélkedhetünk a kultúrétünkben. Ez alkalommal a Szabad Föld Téli Esték szervezésében...

A jó SZFTE-k első feltétele az előadói munkaközösség megszervezése volt. Tagjai ennek a közösség legjobb előadói, legkiválóbb szakemberei...

Az előadó és a melléje beosztott kultúrcsoport egy egységet képez. Ezek versenyben állnak egymással. Melléjük az előadásokhoz nagyobb közönség, melyeknek az előadása lesz színvonalasabb...

Ezenkívül kördobolás és hangoshárda útján is népszerűsítjük az előadásokat, plakájjaink pedig a közönség különböző pontjain hirdetik állandóan...

névezésről meghívókat is küldünk, a beadásban élenjárókat pedig tisztelhetlye ültetjük.

Nincs is hiba az előadások látogatottságában. Pénzeken este 7 órakor tartjuk a Szabad Föld Téli Estéket...

A Szabad Föld Téli Esték iránt ma már olyan nagy az érdeklődés, hogy ha elmaradnának, hiányolnák a közönség dolgozói. Ez azonban nem csupán a jó szervezésnek köszönhető...

Az SZFTE-k szervezésében eddig legnagyobb segítséget Húry Károly nevelőtől, az előadói munkaközösség elnökétől, Zagyva László nevelőtől...

Howgy szép és komoly eredményeket sikerült elérni, nagyban köszönhető a párt és tansék általános, rendszeres segítségének.

Eredményeink jóllehet szépek, mi azonban nem elégszünk meg ezekkel. Célunk az hogy még alaposabb, még elmélyültebb munkával országos viszonylatban is kiemelkedő helyet foglaljunk el...

sebben segítsük dolgozó népünk műveltségének, öntudatának növelését.

Elmondotta: GULYAS KALMAN kultúrotthon igazgató

Ezrével készülnek az új női cipők és szandálok a Tánics Cipőgyárban

Kézrel szahnak, kézzel bukkolnak meg ma is a Tánics Cipőgyárban. Osdj, elavult, kisipari jellegű módszer az. Más t — például a Tisza vagy a Duna Cipőgyárban már fűtőszalagrendszerben végzik a szabást is...

Mi volt a hiba? Elsősorban az, hogy a negyedik negyedei műszakilag nem készítették elő. Az elmúlt év utolsó három hónapjára új, nehezebb modellű cipők gyárását írta elő a minisztérium...

Pinczés János igazgató elvtárs két hét után a súlyos lemaradást jelentés telt a felsőbb szerveknek. Ugy a könnyűipari minisztériumból, mint a Cipőipari Igazgatóság illetékes osztályától bizottság szállt ki...

A hat hét alatt töréni csúfos lemaradásban azonban más okok is közrejátszottak. Pinczés János rosszul osztotta el a munkaszerőket is. Szerinte például négy fűzőnő is elegendő volt az új modellek elkészítéséhez...

nagy kapkodás: rohant fűző-fához, hogy helyreállítsa — ha ideig-óráig is — az elromlott gépet, esetleg gépeket. Helyesen tette az igazgató, amikor megelégtelte Tamics működését...

Április 4-re

azt vállalták az üzem dolgozói, hogy behozzák az októberben és november első két hetében történt lemaradást. Nagy és nehéz feladatra vállalkoztak, annak ellenére, hogy az utóbbi napokban több, korszerűbb gép érkezett az üzembe...

A Tánics Cipőgyár

dolgozóinak április 4-i felajánlásában az is szerepel, hogy 84 százalékban első osztályú cipőt engednek ki az üzem kapuján. Ugy a múlt évi, mint az e havi lemaradás behozását és a minőség megjavítására tett felajánlás figyelemmel kísérik...

azt vállalták az üzem dolgozói, hogy behozzák az októberben és november első két hetében történt lemaradást. Nagy és nehéz feladatra vállalkoztak, annak ellenére, hogy az utóbbi napokban több, korszerűbb gép érkezett az üzembe...

Április 4-re

azt vállalták az üzem dolgozói, hogy behozzák az októberben és november első két hetében történt lemaradást. Nagy és nehéz feladatra vállalkoztak, annak ellenére, hogy az utóbbi napokban több, korszerűbb gép érkezett az üzembe...

A Tánics Cipőgyár

dolgozóinak április 4-i felajánlásában az is szerepel, hogy 84 százalékban első osztályú cipőt engednek ki az üzem kapuján. Ugy a múlt évi, mint az e havi lemaradás behozását és a minőség megjavítására tett felajánlás figyelemmel kísérik...

